
SÍNTESE DA ATA DA 34ª (TRIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ANÁPOLIS

Aos dezoito (18) dias do mês de maio  de 2020 (dois mil e  vinte), às

9h30 (nove horas e trinta minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de

Anápolis  em  Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  do  vereador

Leandro  Ribeiro,  secretariado  por Luiz  Lacerda,  Wederson  Lopes,

Teles Júnior e João da Luz. À hora determinada, o senhor presidente

solicitou  que  se  fizesse  a  chamada  dos  vereadores  presentes.

Constatado  o  quórum,  declarou  aberta  a  Sessão.  PEQUENO

EXPEDIENTE: O senhor presidente solicitou a leitura da Síntese da

Ata da Sessão anterior. A ata completa foi colocada à disposição dos

senhores  vereadores e aprovada. O senhor presidente agradeceu a

presença do deputado estadual Amilton Filho e o convidou para usar a

palavra; depois, o convidou para se assentar junto à Mesa Diretora, e

abriu a palavra aos vereadores para que pudessem apresentar seus

cumprimentos e questionamentos ao deputado, o qual respondeu aos

questionamentos  dos  vereadores.  A  Sessão  foi  suspensa  para

despedida do convidado. - GRANDE EXPEDIENTE: Usaram a palavra

os vereadores: Wederson Lopes, João Feitosa, Domingos Paula de

Souza,  Alfredo Landim,  Pastor  Elias Ferreira e Jakson Charles.  -  -

ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos presentes e constatado o



quórum  suficiente.  Houve  votação  de  Projetos:  -   EM  PRIMEIRA

VOTAÇÃO:  1-  Projeto  de  Lei  Ordinária  034/2020,  de  autoria  do

vereador Alfredo Landim. Institui no calendário municipal de Anápolis

o dia seis (06) de janeiro com o Dia Municipal da Folia de Reis, e

declara a Folia de Santos Reis como patrimônio imaterial, histórico e

cultural  de  Anápolis.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  2-

Projeto de Lei  Ordinária 044/2020, de autoria do vereador Leandro

Ribeiro.   Dá  se  o  nome  de  OMAR  HELOU  a  praça  poliesportiva

localizada na GO-330 com a Rua Guarujá no Bairro da Lapa e dá

outras  providências.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  3-

Projeto  de  Lei  Ordinária  053/2020,  de  autoria  do  vereador  Jean

Carlos.  Dar-se-á  o  nome  à  área  pública  municipal  –  Praça

Poliesportiva  –  Estação de Esportes Aldeia  dos Sonhos –  Haroldo

Silva Duarte, situado entre as Ruas Araguaia e Tocantins, Residencial

Aldeia  dos  Sonhos.  Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  -

Houve votação de Moções de Aplauso, Moções de Pesar e de Moção

de Apelo. Houve também votação de Indicação e de Requerimentos.

Usaram a palavra pela Ordem os vereadores: Pastor Elias Ferreira e

Lélio Alvarenga. - COMUNICAÇÕES: Não houve inscritos para o uso

da palavra. Sem nada mais a se tratar, o senhor presidente encerrou



a Sessão e convocou outra para o dia dezenove (19) de maio, em

horário regimental.



ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA (34ª)  SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE ANÁPOLIS. Aos dezoito (18) dias do mês de maio de dois mil

e vinte (2020), às nove horas e quarenta minutos (9h40) reuniu-se a Câmara

Municipal de Anápolis em Sessão Ordinária, no Plenário Teotônio Villela, sob a

Presidência do vereador Leandro Ribeiro da Silva, secretariado por Luiz Santos

Lacerda,  Wederson  Cristiano  da  Silva  Lopes,  Raimundo  Teles  de  Oliveira

Santos  Júnior  e  João César  Antônio  Pereira.  Compareceram ainda:  Alfredo

Paes  Landim Filho,  Américo  Ferreira  dos  Santos,  Anderson  José  da  Silva,

Deusmar Chaveiro de  Oliveira,  Domingos Paula  de Souza,  Elias Rodrigues

Ferreira,  Jakson  Charles  Oliveira  Diniz  Serbeto,  Jean  Carlos  Ribeiro,  João

Batista Feitosa, José Fernando de Paiva, Lélio Alves de Alvarenga, Luzimar

Silva, Maria Geli Sanches, Thais Gomes de Souza. Justificaram ausência os

vereadores   Mauro  José  Severiano,  Elinner  Rosa  de  Almeida  Silva  e

Gonçalves, Lisieux José Borges, Pedro Antônio Mariano de Oliveira e Valdete

Fernandes  Moreira.  Realizada  a  verificação  dos  presentes,  foi  constatado

quórum  suficiente,  e  o  senhor  presidente  declarou  aberta  a  Sessão.  -

PEQUENO  EXPEDIENTE: O  senhor  presidente  solicitou  ao  vereador  que

fizesse  a  leitura  do  texto  bíblico.  O  senhor  presidente  solicitou  ao  senhor

segundo secretário, vereador Wederson Lopes, que fizesse a leitura da Síntese

da Ata da  Sessão anterior, e a Ata completa foi  colocada à disposição dos

senhores vereadores e aprovada. O senhor presidente agradeceu a presença e

convidou  para  usar  a  palavra  o  deputado  estadual  AMILTON  FILHO:

Cumprimentou os presentes e agradeceu a oportunidade de estar  presente

novamente  nessa Casa.  Elogiou  o  trabalho feito  por  essa Casa de Leis,  e

manifestou  sua  intenção  de  atualizar  sobre  o  que  está  acontecendo  no

Governo Estadual  e  sobre sua atividade como deputado.  Falou sobre suas

emendas individuais,  que foram encaminhadas para a cidade. Explicou que

destinou um milhão de reais para a Prefeitura de Anápolis,  e colocou mais

cento e cinquenta mil reais para a Santa Casa. Disse que trezentos mil reais de

suas emendas á Prefeitura já foram pagas, para montar leitos de atendimento.

Explicou o destino de suas emendas, e disse que já destinou mais de dois
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milhões de reais em emendas individuais no Município. Falou sobre as obras

na área de educação, em atenção a demandas dessa Casa, como a obra do

Colégio Estadual  Plínio Jaime, no Castelo Branco, no Igrejinha, e no Lyons

Melchior.  Lembrou  o  início  das  obras  do  Salvador  Santos,  no  Bairro

Calixtolândia.  Lembrou  a  obra  do  General  Curado,  no  Residencial  Munir

Calisto, cuja licitação foi aprovada e autorizada, mas a empresa declinou da

obra. Também falou sobre outras demandas de reformas, e da necessidade de

construção de novos colégios, e explicou que esteve com o prefeito pedindo

áreas para essas construções. Falou sobre a questão do Daia, e explicou que

dentro do seu mandato tem trabalhado muito  sobre isso.  Lembrou que é o

maior distrito industrial  do Centro Oeste do Brasil,  e é grande prioridade da

cidade é fortalecê-lo. Disse que várias ações estão sendo pensadas, e a área

da  Plataforma  Logística  Multimodal  tem  sido  discutida.  Falou  sobre  a

autorização do governador em ceder a área da plataforma para a CODEGO, e

a expectativa é de que sejam instaladas empresas ali ainda esse ano. Falou

sobre  a  questão  do  Anel  Viário,  e  explicou  que  em  dezembro  foi  feita  a

licitação,  mas  a  empresa  apontou  diversos  problemas  no  projeto,  e  nova

licitação está sendo feita. Falou sobre a questão do Residencial Daiana, e que

há uma série de problemas a serem resolvidos. É preciso que a Câmara de

Silvânia apresente um projeto de lei, auitorizando o Município de Anápolis a

incorporar aquela área. Pediu que essa Câmara já fizesse a lei autorizando o

Município a receber essa área, para que a Assembleia possa homologar essa

decisão. - O senhor presidente convidou o deputado para se assentar junto à

Mesa  Diretora,  e  abriu  a  palavra  aos  vereadores  para  que  pudessem

apresentar  seus cumprimentos  e  questionamentos ao convidado.  Usaram a

palavra os vereadores: Teles Júnior,  Wederson Lopes, João da Luz, Pastor

Elias  Ferreira,  Professora  Geli  Sanches,  João  Feitosa,  Sargento  Anderson

José, Lélio Alvarenga, Alfredo Landim, Américo, Domingos Paula de Souza e

Leandro  Ribeiro.  O  senhor  presidente  leu  mensagem  do  vereador  Valdete

Fernandes Moreira,  ausente da Sessão por  se incluir  no grupo de risco.  O

deputado  estadual  Amilton  Filho  respondeu  aos  questionamentos  dos
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vereadores.  O  senhor  presidente  agradeceu  a  presença  do  deputado  e

suspendeu a Sessão para despedida do convidado. - GRANDE EXPEDIENTE:

Usaram  a  palavra  os  vereadores:  WEDERSON  LOPES:  Cumprimentou  os

presentes  e  apresentou  solicitação  dos  trabalhadores  do  Camelódromo,  de

colocação de uma lixeira específica para resíduos eletrônicos, e disse que seria

uma demanda fácil  de ser resolvida. Parabenizou o prefeito Roberto Naves

pelo seu protagonismo no Estado de Goiás, pelo seu aconselhamento junto

com o governador, o qual deve emitir um decreto aos moldes do que está em

vigor em Anápolis, com níveis de alerta. Parabenizou o governador Ronaldo

Caiado por estar aberto a ponderar e ouvir a sociedade e os prefeitos, incluindo

o prefeito de Anápolis. Lembrou a data da celebração do Dia Internacional da

Família,  na  última sexta-feira,  e  lamentou  que a  imprensa não  tenha  dado

destaque a isso. Lembrou que pela primeira vez, o Governo Federal tem um

Ministério da Família. Explicou que no último dia quinze, o Ministério da Família

apresentou um projeto importante de combate à violência doméstica, que tem

aumentado durante o período de pandemia. Lamentou a violência contra os

idosos,  e  pediu  que  a  população  denunciasse  pelo  telefone  180.  -  JOÃO

FEITOSA: Cumprimentou os presentes, e os ouvintes da sessão ordinária pela

mídia. Argumentou sobre substituição da iluminação da cidade por lâmpadas

de  Diodo  Emissor  de  Luz  (LED).  Relatou  o  recebimento  de  lâmpadas

estragadas,  que  não  foram  aceitas  pela  prefeitura.  Nomeou  bairros

contemplados  com a  iluminação  LED.  Esclareceu  sobre  a  durabilidade  das

lâmpadas LED, e frisou o objetivo de substituição na cidade inteira. Anunciou a

instalação de iluminação no Bairro Luzitano. Além disto, argumentou sobre as

dificuldades  das  pessoas  que  utilizavam  transporte  coletivo  na  cidade,

principalmente  após  a  pandemia.  -  DOMINGOS  PAULA  DE  SOUZA:

Cumprimentou os presentes,  e os ouvintes da sessão ordinária  pela mídia.

Argumentou sobre o serviço prestado pela empresa Urban no município de

Anápolis. Ressaltou que a empresa não estava conseguindo realizar o serviço

de  transporte  coletivo.  Sugeriu  o  uso  de  vans  do  transporte  escolar  para

algumas linhas, mas frisou que a iniciativa deveria partir da empresa Urban.
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Sugeriu ainda, que a Urban deveria abrir espaço para outras empresas, caso

reconhesse que não daria conta de prestar o serviço de transporte coletivo com

qualidade. - ALFREDO LANDIM: Cumprimentou os presentes, e os ouvintes da

sessão ordinária pela mídia. Argumentou sobre o projeto de lei que institui no

calendário municipal de Anápolis, o dia municipal da Folia de Reis", e declara a

folia de Santos Reis como patrimônio imaterial, histórico e cultural de Anápolis,

de sua autoria. Lembrou que em cinco de março deste ano promoveu sessão

solene para homenagear os grupos de folia de Anápolis, na qual mais de cem

pessoas  compareceram,  e  onde  percebeu  o  quando  a  Folia  de  Reis  é

importante para a fé e a cultura dos anapolinos, e isso o motivoua apresentar

esse projeto. Explicou que a Unescodefine como Patrimônio Cultural Imaterial

“as práticas,  representações,  expressões,  conhecimentos  e técnicas –  junto

com instrumentos, objetos, artefatos e lugares culturais que lhe são associados

–  que  as  comunidades,  os  grupos  e,  em  alguns  casos,  os  indivíduos,

reconhecem como parte integrante de seu patrimônio cultural”. Disse ainda que

o reconhecimento defendido em seu projeto é de grande importância pois a

preservação  da  história  nessas  manifestações  culturais,  representação  das

formas e expressão do tradicionalismo local, impõe o registro das Folias de

Reis como patrimônio histórico imaterial,  para com isso manter  as raízes e

tradições.  -  PASTOR ELIAS FERREIRA: Cumprimentou os  presentes,  e  os

ouvintes  da  sessão  ordinária  pela  mídia.  Reforçou  algumas  solicitações  já

encaminhadas para o Governo de Goiás, dentre elas, a ampliação e reforma da

Escola  Estadual  General  Curado  e  Colégio  Estadual  Professor  Salvador

Santos,  e  ainda  a  construção  de  novas  escolas  na  região  do  Residencial

Filostro  Machado  e  Jardim  Guanabara.  Solicitou  ao  Deputado  Estadual,

Amilton Filho apoio para que as solicitações fossem atendidas. Mencionou o

projeto de transformação do Onofre Quinan em uma nova Escola da Polícia

Militar.  Mencionou  ainda,  a  solicitação  encaminhada  a  Agência  Goiana  de

Infraestrutura e Transportes (GOINFRA) para a limpeza, roçagem e instalação

de placas sobre uso dos faróis no trecho da GO-330, sinalização da GO-560

que ligava Anápolis ao distrito de Joanápolis, sinalização da GO que ligava a
Ata da 34ª Sessão Ordinária de 2020 Página 4 de 6



fabril a Campo Limpo de Goiás, e a recuperação da estrada de chão que está

próximo  a  Catarinense  em  um  trecho  que  liga  a  região  ao  município  de

Gameleira de Goiás. Além disto, argumentou sobre a demanda do Residencial

Daiana.  -  JAKSON CHARLES: Cumprimentou os presentes e falou sobre a

ação  coordenada  pelo  prefeito,  garantindo  a  reabertura  do  comércio  de

Anápolis,  para garantir  a sobrevivência das pessoas, sem perder o cuidado

com  a  saúde,  obedecendo  à  Matriz  de  Risco,  determinando  diretrizes  de

higienização,  uso  de  EPIs,  normas  de  distanciamento,  e  que  possibilitou  à

cidade a possibilidade de oferecer à cidade uma ação mais audaciosa, sem

lacrar o comércio e criar  um caos na economia. Explicou que,  se a cidade

avançar os índices da Matriz de risco, a cidade já fechará automaticamente seu

comércio, para garantir a disponibilidade de atendimento com vagas de leitos

de UTI, mas que deseja que eles não sejam necessários. Falou sobre as ações

do Poder Legislativo, que destinou recursos, e os vereadores que abriram mão

de  suas  emendas  impositivas.  Disse  que  essa  Casa  hoje  toma  mais  uma

decisão,  ao  apresentar  uma  Indicação  na  qual  recomenda  a  aquisição  de

máscaras de tecidos para distribuição gratuita  aos munícipes,  para evitar  a

disseminação do coronavírus. -  ORDEM DO DIA: Foi feita a verificação dos

presentes e constatado o quórum suficiente. Houve votação de Projetos: -  EM

PRIMEIRA VOTAÇÃO:  1-  Projeto de Lei Ordinária 034/2020,  de autoria do

vereador Alfredo Landim. Institui no calendário municipal de Anápolis o dia seis

(06) de janeiro com o Dia Municipal da Folia de Reis,  e declara a Folia de

Santos  Reis  como  patrimônio  imaterial,  histórico  e  cultural  de  Anápolis.

Aprovado  por  unanimidade  dos  presentes.  2-  Projeto  de  Lei  Ordinária

044/2020,  de autoria do vereador Leandro Ribeiro.  Dá se o nome de OMAR

HELOU a praça poliesportiva localizada na GO-330 com a Rua Guarujá no

Bairro  da  Lapa  e  dá  outras  providências.  Aprovado  por  unanimidade  dos

presentes.  3-  Projeto de Lei  Ordinária  053/2020,  de autoria  do  vereaodor

Jean Carlos. Dar-se-á o nome à área pública municipal – Praça Poliesportiva –

Estação de Esportes Aldeia dos Sonhos – Haroldo Silva Duarte, situado entre

as Ruas Araguaia e Tocantins, Residencial Aldeia dos Sonhos. Aprovado por
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unanimidade dos presentes. - Houve votação de Moções de Aplauso, Moções

de Pesar e de Moção de Apelo.  Houve também votação de Indicação e de

Requerimentos.  Usaram a palavra  pela  Ordem os  vereadores:  Pastor  Elias

Ferreira e Lélio Alvarenga. - COMUNICAÇÕES: Não houve inscritos para o uso

da palavra. Sem nada mais a se tratar, o senhor presidente encerrou a Sessão

e  convocou outra para o dia dezenove (19) de maio, em horário regimental.

Todas as falas  da Sessão estão registradas integralmente nos arquivos de

áudio e vídeo dessa Casa de Leis. Para constar, eu, Rodrigo Silva Demetrio,

com o auxílio de Sabrina Santos Rufino, lavrei esta Ata que se aprovada será

assinada pela Mesa Diretora dessa Casa de Leis.**********************************

___________________
Leandro Ribeiro

Presidente

___________________
Mauro Severiano
Primeiro Secretário

___________________
Luiz Lacerda

Vice-Presidente

___________________
Wederson Lopes
Segundo Secretário

___________________
Teles Júnior

Terceiro Secretário

___________________
João da Luz

Quarto Secretário
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